

人大代表面对面“出题” 政府部门实打实“答卷”

本报通讯员 张玉洁 陈思颖

6月1日,吉木萨尔县人大常委会组织召开“吉刻办”两长·局长·代表面对面座谈会,近50名县、镇人大代表、群众代表和网格员带着社情民意赴会。吉木萨尔县卫健委、医保局、民政局3个部门负责人现场回应,面对面答复、解决广大群众揪心事、烦心事、操心事。

座谈会上,参会的各级人大代表踊跃提问,对前段时间走访、调研等过程中收集到的关于医疗卫生、医疗保障、社会保障相关政策及如何落实、运用的民意心声向政府部门负责人提问。

其中包括医疗卫生和医疗保障类问题13个、社会保障类问题6个,涉及就医转院程序较为繁琐、转院手续难办理、乡镇卫生院配备常用药品少、有时农牧人购买不到常用药、异地就医是否可以直直接结算、社区居家养老服务缺少专业化医疗保健和娱乐服务、社区助餐点

运行未达到预期目标等方面问题。

现场,人大代表2个多小时贴近群众心声的接连提问,向部门负责人问情况、问进度、问措施、问计划。

吉木萨尔县人大代表侯东梅说:“我今天主要提了一个问题,就是针对异地就医手续怎么办理,在异地报销的比例是怎么样的,医保部门的回答,我比较满意。回去以后,我要及时把这方面的政策讲解给身边有需求的群众。”

吉木萨尔县吉木萨尔镇人大代表高明潜说:“代表现场提问,部门负责人现场回答,就像现场办公一样,一方面能够让人大代表更好地履职尽责,另一方面也是对执行单位局长施加相应压力,让他感到自己处在人民的监督之中,把自己的职责执行得更好。”

面对代表提出的问题,各政府部门负责人照单全收、全部认领,实事求是、

真诚坦率地回答了代表提出的问题,并将各自开展工作的情况、下一步工作计划都向代表作了说明,对一时不能解决的问题,承诺会跟进落实,让人大代表看到了政府部门解决问题的态度和决心。

吉木萨尔县民政局局长助理萨吉达木·艾则孜说:“今天在座谈会上,人大代表提出了一些群众关注的热点问题,我们也对他们给出了解答。接下来,我们希望人大代表继续监督我们的工作,提出宝贵的意见和建议,我们会努力做好各项工作,切实提高群众的满意度。”

此次座谈会通过代表面对面问政的形式,搭建了人大代表、群众代表和政府部门之间平等对话的平台,问答现场观点的交锋、思想的碰撞,也有助于推动民生问题有效解决。

首届“振兴杯”村BA篮球赛火热开赛



吉木萨尔县首届“振兴杯”村BA篮球赛现场球员投篮。周静静 摄

本报讯 通讯员周静静、韩玲报道:6月2日,吉木萨尔县庆阳湖乡举办首届“振兴杯”村BA篮球赛,全乡6支球队参赛。赛场上,运动员个个精神饱满、斗志昂扬,发球、运球、传球、断球、投篮等精彩纷呈的比赛高潮迭起,观众掌声欢呼声不断,乡机关代表队取得胜利。庆阳湖乡党委书记刘晶表示:“为丰富全乡各族群众的体育文化生活,我们举办了本次活动。后期,我们还计划邀请其他兄弟乡镇一起参加比赛,逐步扩大村BA的影响力。”

腾仓并库 检修农机 备战夏粮收获

吉木萨尔县确保夏收工作顺利推进

本报讯 通讯员任东升、李夏报道:眼下,冬小麦进入灌浆期,农技人员深入田间地头看长势、测产量;收粮企业腾仓并库、校验器具;农机手检修农机、保养机械,吉木萨尔县各乡镇多措并举并全力备战夏粮收获工作,确保夏粮颗粒归仓。近日,昌粮集团吉木萨尔粮油有限责任公司各粮站正加紧腾仓并库、设备检修工作。在泉子街镇粮站,储粮仓库已打扫完毕,工作人员忙着输送带检修、消防设备维护等工作。

昌粮集团吉木萨尔粮油有限责任公司泉子街镇粮站站长刘刚说:“我们粮站预计收购夏粮1万多吨,夏粮收购所有机械维修、麻袋篷布缝补,以及校正地磅、化验仪器,还有消防设施维护各方面都已准备就绪。目前,腾仓并库库容6000多吨,其余的打成外垛,所需麻袋、帐篷、篷布等物资也已准备充足。”

据悉,昌粮集团在吉木萨尔县共有4个粮站,今年计划收购夏粮7万多吨,目前已腾仓并库3万吨库容。

为做好夏粮机收工作,吉木萨尔县有关部门提前谋划,确保全县夏收农用机械能够正常运转,第一时间投入生产作业。此外,该县还强化农机作业规范化指导,扎实抓好农机安全生产工作,依托农机专业合作社、社会化服务组织实现高效统筹调度农具,确保夏收工作有序推进。

“我们参与夏收的机械大概有80多台,配备了75名农机手,预计每天作业面积八九千亩地。作业地点主要以平原乡镇为主,预计6月20日左右陆续开始。”吉木萨尔县星硕农机专业合作社社长罗跃柱说。

吉木萨尔县农机技术推广站站长罗鸣说:“今年全县种植的小麦有27万余亩(冬小麦21.65万亩,春小麦6.02万亩),全县拥有小麦收割机大约130多台,截至目前检修率达95%以上。近期,我们调派专业技术人员深入田间地头开展收割机驾驶安全培训和其他相关操作技术培训,确保农机手作业规范安全。我们还及时为计划跨区作业的20余台收割机发放了跨区作业证,全力确保夏粮收获高质量完成。”

舞龙舞狮进校园 传统文化润童年



5月31日,走进吉木萨尔县第四小学运动场,色彩艳丽的“金龙”上下翻腾、蜿蜒起舞;威武而不失可爱的“小狮子”踢跳翻蹬、立卧滚抖,校园里一时间龙腾狮舞,热闹非凡。

据介绍,该校将舞龙舞狮文化引进课堂,不仅可以帮助学生学习中优秀传统文化,还能培养与锻炼学生的身体素质和意志力,促进学生全面发展。

近年来,吉木萨尔县积极探索学校教育与传统传承有效结合,因地制宜开展传统体育教学、训练、竞赛活动,满足学生个性化发展需求。

叶钰 摄

龙泉青瓷宝剑亮相丝绸之路北庭故城遗址博物馆

本报讯 通讯员窦立婷报道:5月26日,由陕西历史博物馆、丝绸之路北庭故城遗址博物馆联合主办的“天下龙泉—中国龙泉青瓷·宝剑传承与创新展”在吉木萨尔县对外开放,展览将持续至8月18日。

本次展览古今交辉、经典传承,由铸剑春秋、欧冶遗风、千峰翠色、青出于蓝四部分组成,萃集了古今龙泉青瓷、宝剑作品70余件。这些作品工艺精湛、制作考究,兼具实用与欣赏性,集中展示了当地艺术大师的高超技艺,在展览形式设计上借助文字、视频、讲解等,让观众更直观了解和感悟龙泉青瓷、宝剑的魅力。

龙泉市历史文化悠久,是“国家历史文化名城”,以青瓷、宝剑闻名于世,是“中国青瓷之都”“中国宝剑之邦”。2006年,龙泉青瓷传统烧制技艺和龙泉宝剑锻制技艺均被列入首批国家级非物质文化遗产保护名录。2009年,龙泉青瓷传统烧制技艺被列入“联合国人类非物质文化遗产代表作名录”,成为全球迄今唯一入选的陶瓷类项目。

“在家门口就能看到来自浙江龙泉的精美瓷器和宝剑,感受博大精深的陶



近日,游客参观“天下龙泉—中国龙泉青瓷·宝剑传承与创新展”。窦立婷 摄

瓷文化和刀剑文化,真是大饱眼福。”观众毛金慧说。

北庭学研究院党支部书记、常务副院长郑莉说,丝绸之路北庭故城遗址博

物馆呈现了古代丝绸之路的繁荣与文化交流,此次展览不仅充分展示了中华民族丰富独特的文化遗产,也促进了北庭和龙泉两地的文化交流。